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Σκοπός: Το ποδόσφαιρο είναι το δημοφιλέστερο άθλημα στον κόσμο και κάθε αθλητής ποδοσφαίρου θα υποστεί έναν τουλάχιστον τραυματισμό κάθε χρόνο. Σκοπός της μελέτης είναι  η καταγραφή και περιγραφή των συνήθων τραυματισμών και άλλων παθολογικών καταστάσεων σε αθλητές ποδοσφαιρικών ακαδημιών .
Εισαγωγή: Γίνεται περιγραφή της επιδημιολογίας των αθλητικών κακώσεων ( είδος κάκωσης  , παράγοντες κινδύνου ) και εν συνεχεία πιο εξειδικευμένη ανάλυση της επιδημιολογίας των αθλητικών κακώσεων στο ποδόσφαιρο (συχνότητα , τύπος , εντοπισμός και βαρύτητα κάκωσης ).Τέλος , γίνεται αναφορά στις βασικές αρχές αντιμετώπισης των μυοσκελετικών τραυματισμών  από την οξεία εώς τη λειτουργική φάση.
Μέθοδος: 159 αθλητές ακαδημιών ποδοσφαίρου ( 158 άνδρες , 1 γυναίκα ), με μέση ηλικία 14,4 έτη ( SD 2,5 ) και  μέση διάρκεια ενασχόλησης με το ποδόσφαιρο τα 6,3 έτη, συμμετείχαν στη μελέτη. Οι συνήθεις τραυματισμοί που σχετίζονται με την προπόνηση αξιολογήθηκαν με χρήση ερωτηματολογίου που συμπληρώθηκε από τους ίδιους τους συμμετέχοντες.
Αποτελέσματα: O κύριος τραυματισμός ήταν η θλάση ή άλλος μυοσκελετικός τραυματισμός σε ποσοστό 70% , με το 25% των αθλητών  να τραυματίζεται  συχνά ή πολύ συχνά. Το σύνολο των συμμετεχόντων έκανε χρήση διατατικών ασκήσεων πριν την προπόνηση ή τον αγώνα.Σε αντίθεση , η χρήση προστατευτικών μέσων , όπως επικαλαμίδες, κυμαίνονταν σε σχετικά χαμηλό ποσοστό της τάξεως του 58,5%.Η αντιμετώπιση περιελάμβανε κυρίως παγοθεραπεία , επίδεση και ξεκούραση, ενώ η διάγνωση ετίθεντο από τον προπονητή ή το γιατρό , όταν αυτός παρευρίσκονταν. Τέλος , στους περισσότερους συμμετέχοντες αθλητές η αποχή από την άσκηση μετά από τραυματισμό κυμαίνονταν από μία ημέρα εώς και δύο εβδομάδες.
Συμπεράσματα: Επισημαίνεται το υψηλό ποσοστό μυοσκελετικών τραυματισμών ακόμη και στην παιδική-εφηβική  ηλικία με αποχή από τις προπονήσεις μέχρι και 2 εβδομάδες. Λόγω της υψηλής μέσης διάρκειας ενασχόλησης με το ποδόσφαιρο καθώς και της τακτικής συμμετοχής στις προπονήσεις καταγράφεται υψηλή συμμόρφωση των αθλητών στις οδηγίες των γυμναστών για διατατικές ασκήσεις προ της προπόνησης. Εν αντιθέσει  , η αντίληψη της σημασίας της πρόληψης  των τραυματισμών δεν είναι ιδιαίτερα αναπτυγμένη και αποδίδεται στο νεαρό της ηλικίας. Τέλος , η εφαρμογή της βασικής αρχής RICE για την αντιμετώπιση οξείας μυοσκελετικής κάκωσης από το γιατρό της ομάδας , όταν αυτός  παρευρίσκεται, είναι καθολική.
